

31 Большевикские КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 11 (1313) | 15 марта 1945 г. | Четверг

За дальнейший подъем сельского хозяйства

В постановлении Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) дана всесторонняя оценка успехов развития сельского хозяйства в 1944 году и боевая программа дальнейшего подъема сельского хозяйства.

В постановлении партии и правительства указывается, что главной задачей сельского хозяйства в 1945 году является всемерное повышение урожайности, увеличение валовых сборов зерна и других сельскохозяйственных продуктов, увеличение посевной площади на 8,1 млн гектаров по сравнению с прошлым годом.

В этом году посевная площадь и в нашем районе будет увеличена.

Чтобы с честью выполнить задачу партии и правительства, каждый колхозник, рабочий МТС и совхоза, каждый руководитель колхоза, председатель сельсовета, каждая первичная партийная организация нашего района должны бороться за качественную и своевременную подготовку к весеннему севу.

Надо хорошо и во время подготовить к полевым работам кадры, семена, инвентарь и живое тягло, укрепить бригады и звенья, упорядочить учет труда и продукции.

Надо правильно разместить все культуры в полях севооборота, и где севооборотов нет —

по лучшим, для каждой культуры предшественникам, улучшить качество обработки полей, провести сев в лучшие для каждой культуры сроки, максимально использовать местные удобрения и осуществить другие мероприятия, предусмотренные постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б).

Взаимопроверка готовности колхозов к севу вскрыла ряд серьезных недостатков в подготовке к весенне-полевым работам. Особенно отстают с подготовкой к севу колхозы Пустынского сельсовета, Михайловский колхоз, «Авангард», «Красный Партизан» и другие. Выявленные при взаимопроверке недостатки должны быть устранены в ближайшие дни. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении показывают пути подъема сельского хозяйства, следует только уметь использовать имеющиеся возможности.

Колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхоза, специалисты сельского хозяйства, энергично боритесь за лучшую подготовку к весеннему севу. Шире развертывайте социалистическое соревнование за высокий урожай 1945 года — урожай победы! Все силы — на укрепление военного и экономического могущества нашей Родины!

Финансовый план

должен быть выполнен

Остались считанные дни до конца первого квартала, а финансовый план квартала выполнен немногим более чем на 60 процентов.

Особенно отстают с выполнением финансового плана сельские советы: Пустынский, Селякинский, Ковакинский — выполнившие его от 25 до 40 процентов.

Плохо борются за выполнение плана по страховым платежам работники госстрахнадзора т. т. Пасухин и Дунаев. План по обязательному страхованию выполнен только на 30 процентов, имеется большая недоимка в сумме 80 тысяч рублей, а тов. Пасухин и Дунаев отсиживаются в кабинетах и никаких мер в улучшении работы не принимают.

Мирится с плохой работой и заведующий сберегательной кассой тов. Пахутин тогда, как у работников сберегательной кассы были все возможности давно выполнить план.

Такое беспечное отношение к выполнению плана мобилизации средств привело к тому, что только по военному налогу

имеется недоимка более 200 тыс. рублей и подоходному налогу с колхозов — 60 тыс. рублей.

Несмотря на создавшуюся серьезную угрозу в выполнении финансового плана, в сельских советах не чувствуется тревоги за выполнение его. Работа проходит рывками, массово-разъяснительная работа отсутствует, финансовый актив к работе не привлекается.

Особенно низкая платежная дисциплина в Пустынском, Селякинском и Ковакинском сельсоветах, — только за колхозами этих советов имеется недоимка в сумме более 100 тыс. рублей.

Мириться с таким положением дальше нельзя. Нужно сейчас в каждом сельском совете наметить план, который бы обеспечивал безусловное выполнение финансового плана первого квартала, мобилизовать весь финансовый актив и общественность села.

Финансовый план первого квартала должен быть выполнен при любых условиях.

Л. ШМЕЛЕВ,
зав. райфо.

Быстрее и организованнее завершить подготовку к весеннему севу!

В райкоме ВКП(б)

13 марта бюро райкома ВКП(б) на очередном заседании обсудило вопрос о подготовке к весеннему севу колхозов: «Новый Мир», «Смычка», «Авангард» и «Гигант».

Бюро райкома ВКП(б) отметило, что подготовка к севу в этих колхозах проходит крайне неудовлетворительно. В колхозе «Новый Мир» еще не хватает 225 цент. семян овса и 590 цент. картофеля, сельскохозяйственный инвентарь не ремонтируют. В колхозе «Смычка» не хватает семян зерновых 112 цент. и картофеля — 540 цент. Не выполнен план заделки семян зерновых и картофеля в колхозах «Авангард» и «Гигант».

Конь в этих колхозах к весенне-полевым работам не готовится.

Бюро райкома ВКП(б) за проявленную беспечность в подготовке к севу объявило строгий выговор председателям колхозов «Гигант», — тов. Ларину и «Смычка», — тов. Липанову.

За бездеятельность объявлен выговор уполномоченному райкома партии в колхозе «Гигант» тов. Пахутину.

Бюро РК ВКП(б) обязало руководителей этих колхозов закончить полностью подготовку к севу до 15 апреля с. г.

РЕЙД ПО ПРОВЕРКЕ КОЛХОЗНЫХ ФЕРМ

На ферме колхоза „Авангард“

Одним из главных недостатков в работе животноводческой фермы колхоза «Авангард» является низкая продуктивность скота. Средний удой на отеленную корову не превышает 3 х литров в день. Из трех рожденных телят в этом году — жив один.

Большинство работников ферм работают добросовестно, но в работе им недостает зоотехнических знаний. Ни одна доярка не знает сколько стельных коров, сроки отела, какие мероприятия нужно проводить по раздоя коров.

Зав. фермой тов. Сватанов не умеет организовать труд работников фермы так, чтобы добиться образцового ухода за скотом. Рабочий день на ферме начинается в 4.5 часов утра и заканчивается не раньше 10 часов вечера, однако, за это время успевают напоить скотину только два раза. Скот нечистят, на прогулку не выпускают, считая эти мероприятия лишними.

Правление колхоза совершенно не уделяет внимания животноводству. Фермы до сего времени не укомплектованы работниками, нет ночного сторожа. Частые перебои с дровами и подвозкой воды тормозят в работе ферм.

Правлению колхоза совместно с животноводами пора навести порядки на фермах и добиться повышения продуктивности скота.

О. ИВАНОВА.



В колхозе „Победа“ Некоузского района Ярославской области. Звеньевая высокой урожайности Е. Л. Ананьева проводит снегозадержание.

Комсомольско-молодежное звено

Комсомольско — молодежное звено колхоза «Широкий», которым руководит Тася Фалина, деятельно готовится к весенне-посевной.

В этом году звено обязалось получить повышенный урожай картофеля. Они заготовили нес-

колько центнер вола, куриного помета. Вывезли на свой участок 900 возов навоза.

Молодежь этого звена пополняет свои агротехнические знания через агрокружок.

С. ОВЧИННИКОВА.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 7 по 13, марта 1945 г.)

Юго-восточнее Данцига наши войска переправились через реку Ногат и, в результате наступательных боев, заняли город Тяченхоф и ряд других населенных пунктов.

Войска 2-го Белорусского фронта продолжали развивать успешное наступление. Подвижные соединения и пехота стремительно продвигаются вперед, уничтожая на своем пути живую силу и технику противника. Заняты город Штольп — важный узел железных и шоссейных дорог и мощный опорный пункт обороны немцев в Северной Померании, города Лауенбург, Картузы (Бартауэ), Тчев (Диршау), Вейхарово (Нойштадт) и другие важные опорные пункты обороны противника на подступах к Данцигу и Гдыне. Советские части вышли на побережье Данцигской бухты севернее города Гдыни и заняли город Пуцк (Путциг). Отступая под ударами наших войск, противник несет огромные потери. На улицах населенных пунктов и на дорогах лежат тысячи вражеских трупов. 12 марта советские части захватили у немцев 34 танка и самоходных орудия, 11 бронетранспортеров, 127 полевых орудий, 6 самолетов, 1800 повозок, 2600 лошадей, 15 железнодорожных эшелонов и много других трофеев.

Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая наступление, штурмом овладели городами Голлянов, Штепениц и Массов — важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к Штеттину. Южнее города Шифельбайн наши части окружили и ликвидировали группировку противника. По предварительным данным, в этом районе взято в плен более 8 тысяч немецких солдат и офицеров, в том числе командир 10 немецкого армейского корпуса генерал-лейтенант Краппе вместе со штабом. Захвачено большое количество вооружения и военного имущества. Только одно наше соединение захватило 28 танков и

самходных орудий, 167 полевых орудий, 54 миномета, около 700 грузовых и легковых автомашин, 800 повозок и 2 тысячи лошадей. Советские части вышли на ближние подступы к городу Альтдамму — опорному пункту обороны противника, прикрывающему Штеттин с востока. Наши артиллеристы ведут огонь по укреплениям противника, построенным на окраинах Альтдамма.

После упорных боев войска 1-го Белорусского фронта штурмом овладели городом и крепостью Кистжинь (Кюстрин) — важным узлом путей сообщения и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Одер, прикрывающим подступы к Берлину. В Кистжине захвачено более 3 тысяч пленных.

В районе Кольберга наши войска вели бои по уничтожению гарнизона противника, блокированного в восточной части города. Только за один день в этом районе взято в плен свыше 1600 немецких солдат и офицеров.

В Венгрии, северо-восточнее и восточнее озера Балатон, наши войска отбивали атаки крупных сил танков и пехоты противника. Пленные немцы показывают, что перед началом наступления Гитлер отдал своим войскам приказ, в котором предлагал, не считаясь ни с какими потерями, к десятому марта пробиться к Дунаю. Установленный срок прошел, немцы уже потеряли сотни танков, но не добились успеха. О размерах немецких потерь в этом районе говорят следующие данные: только за два дня, 10 и 11 марта, советская артиллерия уничтожила 149 немецких танков. Кроме того, 84 вражеских танка подбиты и подорвались на наших минных полях.

За время с 6 по 12 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 995 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 323 самолета противника.

Больше уделять внимания подготовке низовых колхозных кадров

Товарищ Сталин на выпуске академиков Красной Армии говорил:

«Мы должны прежде всего научиться ценить людей, ценить кадры, ценить каждого работника, способного принести пользу нашему общему делу. Надо, наконец понять, что из всех ценных капиталов, имеющих в мире, самым ценным и самым решающим капиталом являются люди, кадры. Надо понять, что при наших нынешних условиях кадры решают все. Будут у нас хорошие и многочисленные кадры в промышленности, в сельском хозяйстве, на транспорте, в армии, — наша страна будет непобедима».

Отечественная война нашего народа с германским фашизмом создала дополнительные трудности в кадрах, за время войны многие из них ушли на фронт защищать нашу любимую Родину и к руководству пришли новые люди, они требуют от нас большего внимания к их политическому воспитанию и оказания помощи в практической работе.

За время Отечественной войны на руководящую работу в колхозы, сельсоветы, предприятия и учреждения нашего района выдвинуто много новых кадров. Из них подавляющая часть показали образцы понимания своего долга, проявили настойчивость, инициативу умение и желание преодолевать трудности военного времени. Они нередко показывают пример того, как следует возглавить инициативу масс направить по правильному пути энергию соревнующихся.

Достаточно сказать, что в нашем районе за годы Великой Отечественной войны выдвинуто на руководящую работу 152 человека. Многие из них хорошо справляются с работой: т. т. Голова, Акишина, Донцова, — выдвинутые председателями колхозов, успешно справляются со всеми сельскохозяйственными работами. Всего выдвинуто на руководящую работу 45 женщин.

С партийного собрания

Отчетно-выборное собрание первичной парторганизации показало, что колхоз «Красный Партизан» имеет большое отставание с подготовкой к весеннему севу, а парторганизация самоустранилась от руководства колхозом.

За последние две недели на поля колхоза не вывезено ни одного воза удобрений, плохо идет заготовка чурки для тракторов. Несмотря на напряженное положение с тяглом в колхозе, к обучению крупного рогатого скота не приступали. Конный и скотный дворы завалены навозом, уход за животными поставлен плохо.

Особенно большое отставание имеет колхоз с засыпкой семенных фондов, по зерновым засыпано 53 процента, из 1600 центнер семенного картофеля по плану, колхоз имеет в наличии 870 центнер. Патриоти-

В колхозах выросло немало мастеров высокого урожая: бригадир колхоза «Красная Кокоревка» — тов. Боровкова, бригадир колхоза «Добрый Путь» — тов. Котков, бригадир колхоза «Ударник» (Криуша) — тов. Гатилова, бригадир Наумовского колхоза — тов. Рябова. Звеньевые: колхоза «Первый» тов. Кальгина, колхоза «Красная Покровка» тов. Ларина. Свинарки колхоза «Доброволец» т. т. Плакунова и Волкова, овцеводка колхоза им. Максима Горького тов. Илюхова, конюх колхоза «Новая Жизнь» тов. Старшов.

Таких примеров можно привести много

Все эти успехи являются доказательством роста наших кадров, повышения их политического уровня и деловой квалификации.

Но успокаиваться на достигнутом мы не можем, не имеем права. Нет сомнения, что наши успехи были бы еще большими если бы первичные партийные организации больше работали с кадрами, повседневно растили людей, заботились о их культурном и политическом уровне.

В районе еще недостаточно развернуты курсовые мероприятия с низовыми колхозными кадрами. Райзо не уделяет должного внимания работе бригадиров, звеньевых, зав. фермами и обучению тренеров крупного рогатого скота. Слабо еще развертывает свою работу и районная колхозная школа.

Нет сомнения, что наши кадры, овладевая техникой своего дела, получая политическую закалку, с честью справятся с задачами повышения урожайности и развития общественного животноводства. Наш район даст стране и фронту еще больше продуктов сельского хозяйства и сырья для промышленности, — необходимых для окончательной победы над ненавистным врагом.

А. КОЗЛОВ,
секретарь РК ВКП(б).

Больше местных удобрений на поля

Удобрения являются важнейшим средством повышения плодородия земли. Внесенные в почву навоз, зола, торф, фекалий и помет дают почти все питательные вещества для растений и обогащают ее запасом этих веществ на несколько лет, улучшают структуру почвы, которая необходима для удержания влаги в почве.

В колхозах нашего района с заготовкой и вывозкой местных удобрений дело обстоит неблагоприятно

Из плана 165 тысяч возов навоза вывезено 115 тысяч возов, из пяти с половиной тысяч тонн торфа заготовлено 3200 тонн, золы заготовлено 191 тонна из 300 тонн.

Еще много, к сожалению, таких руководителей колхозов и сельских советов, которые забыли, что зима — решающий период в заготовке и вывозке удобрений.

После фронтового месячника председатели колхозов: Иванушкин — «Большевик», Ларин — «Гигант», Пугин — «Вперед», Игошин — «17 парт'езд» (Волчиха) и многие другие решили переохотиться и совершенно прекратили заготовку и вывозку удобрений.

По решению бюро РК ВКП(б) с 1-го марта составлен график заготовки и вывозки местных удобрений, но и тут нерадивые хозяева показали себя с плохой стороны.

Колхозы Ломовского сельсовета за первую декаду марта месяца должны вывезти 680 возов навоза, заготовить 80 тонн торфа, 80 центнер золы, однако ничего не сделано. Такая же беспечность царит и в колхозах Пустынского сельсовета.

Председатели сельских советов Гордеева К. И. и Горюшин С. М. спокойно созерцают такое

положение и даже пытаются объяснить беспечность руководителей колхозов трудностью с тяглом.

Колхоз «Новый Мир» за первую декаду марта вместо 600 возов, вывез 1600 возов навоза. Колхоз «1-е мая» вывез 1000 возов при плане 600 возов. Эти примеры служат тому, что при умелой организации труда и правильной использовании тягла можно с успехом перевыполнить график вывозки навоза.

Пора понять каждому руководителю колхоза и сельского совета, что сбор, накопление и вывозка местных удобрений на поля сейчас одна из важных работ

Правления колхозов совместно с бригадиром и звеньевыми должны организовать работу так, чтобы полностью использовать навоз, торф, золу, помет предусмотренные планами райзо. Надо создать постоянные звенья для сбора и вывозки местных удобрений.

Необходимо уделить большое внимание хранению удобрений. Для золы, помета нужны сухие помещения. Навоз на полях нужно укладывать в большие плотные штабеля так, как раскиданный навоз кучками теряет свою ценность, как удобрение.

Большую помощь колхозам в заготовке удобрений могут оказать сельские комсомольцы и молодежь. В колхозах «Первый», М.-Горького, «Широкий» комсомольско-молодежные звенья перевыполнили задания по заготовке удобрений и вывозке его на поля.

Больше удобрений на поля! Это одно из условий получения высокого урожая в 1945 году.
Ф. ПОЛЯКОВ,
главный агроном райзо.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Приказ товарища Сталина возвестил о занятии героической Красной Армией мощной немецкой крепости Кистжинь (Кюстрин), прикрывающей на реке Одер подступы к Берлину. Через Кюстрин проходят семь железных и шесть шоссе дорог. Одновременно советские войска вышли на побережье Данцигской бухты, севернее порта Гдыня. Германскому командованию не помогла переброска значительных сил с западного фронта на восточный. С каждым днем на гитлеровцев обрушиваются новые, все более мощные удары.

На западном фронте наши союзники, воспользовавшись ослаблением немецкой обороны, так же нанесли противнику ряд ударов. Заняв города Кельн и Бонн, союзные войска почти всюду вышли к Рейну и в 45 километрах южнее Кельна форсировали реку. Они перебросили на восточный берег Рейна большое количество техники и создали предмостное укрепление для дальнейшей борьбы. Таким образом, рухнули надежды немцев на то, что они смогут длительное время отсиживаться за водным рубежом.

Союзная авиация продолжает ожесточеннейшую бомбардировку Берлина и всех важнейших центров западной Германии.

В Румынии, после того, как под давлением народа ушел в отставку Радеску, создано новое

правительство. В нем представлены все демократические силы страны. Правительство создано под руководством премьер министра Петре Гроза, одного из виднейших политических деятелей страны. Правительство опубликовало программу своей деятельности. В ней предусматривается осуществление аграрной реформы в интересах крестьянства, существование чистки государственного аппарата от фашистских элементов, укрепление дружбы с Советским Союзом. Правительство заявило о своей готовности покарать преступников войны и всех виновников вовлечения Румынии в гитлеровскую авантюру.

Румынская и иностранная печать считает, что установление румынской Администрации в провинции Трансильвания является серьезным успехом нового кабинета и послужит делу укрепления дружественных связей Румынии с Советским Союзом.

В Югославии на базе слияния Национального Комитета Освобождения и Югославского Правительства, созданного за границей, образовано новое Правительство, во главе с маршалом Тито. Правительство ставит своей задачей сплочение всех сил страны для успешного завершения разгрома немецких оккупантов и для переустройства страны на новых демократических началах.

В. ГРИЩАНИН.

Как я учусь

Чтобы отблагодарить нашу дорогую Родину за любовь и заботу, мы — пионеры — должны вырасти знающими, культурными людьми. Мы должны настойчиво овладевать знаниями.

Я пионерка, и самое главное в моей жизни это учеба. Я поставила своей задачей учиться только хорошо и отлично и этого я достигаю. На уроках я всегда внимательно слушаю учителей, стараюсь уяснить непонятное. Помогаю отстающим ученикам.

Домашние задания я выполняю старательно, у меня хватает времени помочь домашним в работе и погулять.

Мои любимые предметы — русский язык и география. Очень хочется успеть, узнать, прочитать как можно больше.

За этот год я прочитала много книг, как то: «Дети капитана Гранта» — Жюль Верн. «Отверженные» — В. Гюго, «Работа» — В. Василевской и многие другие.

Через несколько месяцев начнутся испытания. Я надеюсь, что выдержу их, на уровне чести своего пионерского галстука, имени юного ленинца.

Наташа ГОРЕВА,
уч-ца 6 класса
Ломовской НСШ.

В Прокуратуре

Прокуратурой Чернухинского р-на привлечены к уголовной ответственности и заключены под стражу Калинин З. А. и Шкунова А. И. из с. Селькино, за уклонение от явки к месту работы в Чернораменское торфопредприятие «Чистое». Дело по их обвинению направлено в военный трибунал.

А. СИДОРОВА,
Прокурор, юрист 2-го класса.

Маленький фельетон.

О бюрократях

О бюрократе русская пословица говорит: «Он, — в чернилах крещен, в гербовой бумаге повит, кондом пера вскормлен».

До председателя Ломовского сельсовета Гордеевой окольными путями дошел слух о том, что в Михайловской школе нет дров. — «Нет у меня ни докладных, ни заявлений, — заявила председательница, а поэтому слухи считать недействительными!»

И слухи были обречены на недействительность, а действительная школа осталась без дров.

Чтобы вразумить председателя совета, что школа действительно находится без дров, заведующая школой тов. Мелентьева была вынуждена в обстоятельной докладной подробно изложить причины, по которым отсутствуют дрова, и что председатель колхоза Малеева от вывозки их отказалась.

Получив такое письмо Гордеева высокомерно заявила:

«Не поверю! Пусть сама Малеева отпишет, что это так»

Через два дня в совет мчался с грамотой гонец, в которой значилось:

Довожу до сведения, что в Михайловской школе дров нет и второй день здание не отапливается. Малеева.

Семь дней в школе не было дров, а Малеева и Гордеева вели дипломатическую переписку на своем бюрократическом языке.

Таков уж стиль бюрократов! У него, правда, нет конца. Но — будет.

С. СЕРЕЖИНСКИЙ.

Отв. редактор К. С. ВЛИМАХИН.

Чернуха, Типография газеты «За большевистские колхозы» тираж 1800 Заказ. № 11 МЦ 05261.